
대영역 : 불확실성

5 확률단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

차시

학습목표

◆‌��사건 A가 일어나지 않을 확률을 구할 수 있다.

사건 A가 일어나지 않을 확률

학습정리

◆여사건

- 사건 A에 대하여 사건 A가 일어나지 않는 사건을 여사건이라 한다.  

◆여사건의 확률

- 어떤 사건 A가 일어날 확률이 p일 때, 

    사건 A가 일어나지 않을 확률(여사건의 확률)은 1-p이다.



생각다지기(개념학습)1단계
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1	 �한 개의 동전을 두 번 던질 때, 적어도 한 번은 앞면이 나

올 확률은? 

① ;4#;	 ② ;5$;		  ③ ;6%;	

④ ;7^;	 ⑤ ;5&;

2	 �20개의 제비 중에서 당첨제비가 5개 있다. 이 20개의 제비 

중에서 한 개의 제비를 뽑을 때, 당첨제비가 아닐 확률은?

① ;2!0!;	 ② ;5#;		  ③ ;2!0#;	

④ ;1;&0;	 ⑤ ;4#;

3	 �서로 다른 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 두 눈의 수의 

합이 10 미만일 확률은?

① ;6!;	 ② ;3!;		  ③ ;2!;	

④ ;3@;	 ⑤ ;6%;

4	 �가혁이가 시험에 합격할 확률이 ;7%;일 때, 가혁이가 시험

에 불합격할 확률은?

① ;7!;	 ② ;7@;		  ③ ;7#;	

④ ;7$;	 ⑤ ;7%;

5	 �A팀과 B팀이 야구 경기를 할 때 A팀이 승리할 확률이

	� ;3!;이다. A팀과 B팀이 두 번 경기를 하여 A팀이 적어도 

한 번은 승리할 확률은? (단, 비기는 경우는 없다.)

① ;9@;	 ② ;3!;		  ③ ;9$;	

④ ;9%;	 ⑤ ;3@;

6	 �어떤 사건 A  가 일어날 확률이 ;5@;이고, 사건 B가 일어날 

	� 확률이 q일 때, 사건 A는 일어나고 사건 B는 일어나지 않

을 확률이 ;1;#0;이다. 이때, q의 값은?

① ;3!;	 ② ;4!;		  ③ ;5!;	

④ ;3@;	 ⑤ ;5@;

5단원 확률 - 4차시 사건 A가 일어나지 않을 확률



생각키우기(상황학습)2단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료3

1	 �A회사에 다니는 김대리와 이대리가 과장으로 진급할 

	� 확률은 각각 ;5$;, ;7^;일 때, 두 사람 중 적어도 한 명이 

과장으로 진급할 확률은?

⑴ 구하려고 하는 것은?

① 김대리만 과장으로 진급할 확률

② 이대리만 과장으로 진급할 확률

③ 김대리와 이대리 모두 과장으로 진급할 확률

④ �김대리와 이대리 중 적어도 한 명이 과장으로 

진급할 확률

⑵ 주어진 조건은?

① �김대리가 과장으로 진급할 확률은 ;5$;이고,  

이대리가 과장을 진급할 확률이 ;7^;이다.

② �김대리가 과장으로 진급할 확률은 ;5$;이고,  

이대리가 과장을 진급하지 못할 확률이 ;7^;이다.

③ �김대리가 과장으로 진급하지 못할 확률은 ;5$;이

고, 이대리가 과장을 진급할 확률이 ;7^;이다.

④ �김대리가 과장으로 진급하지 못할 확률은 ;5$;이

고, 이대리가 과장을 진급하지 못할 확률이 ;7^;

이다.

⑶ 두 사람 모두 과장으로 진급하지 못할 확률은?

① ;3;!5;     ② ;7!;     ③ ;5!;     ④ ;3@5$;     ⑤ ;7^;

⑷ 두 사람 중 적어도 한 명이 과장으로 진급할 확률은?

① ;3#5$;    ② ;3;!5;    ③ ;3@5$;    ④ ;3!5!;    ⑤;3;5̂;

2	 �영수가 워드프로세서를 칠 때 한 페이지에서 오타가 나오

	� 지 않을 확률은 ;5$;이다. 영수가 세 페이지를 워드로 칠 때 

적어도 한 페이지 이상 오타가 나올 확률은?

⑴ 구하려는 것은 무엇인가?

① 한 페이지에서만 오타가 나올 확률

② 두 페이지에서만 오타가 나올 확률

③ 세 페이지 모두 오타가 나올 확률

④ 적어도 한 페이지 이상 오타가 나올 확률

⑤ 적어도 두 페이지 이상 오타가 나올 확률

⑵ 주어진 조건은?

① 한 페이지에서 오타가 나올 확률이 ;5$;이다.

② �한 페이지에서 오타가 나오지 않을 확률이 ;5$;
이다.

③ 영수는 한 페이지를 워드로 친다.

④ 두 페이지를 워드로 친다.

⑶ 적어도 한 페이지 이상 오타가 나올 확률은?

① ;1;̂2;!5;	    ② ;1;2̂; @5;	 ③ ;1;̂2; #5;	

④ ;1;2̂;$5;	    ⑤ ;2!5#;

3	 �그림과 같은 전기회로에서 스위치 A, B가 닫힐 확률이 

	 각각 ;3!;, ;5!;일 때, 전구에 불이 들어오지 않을 확률은?

⑴ 구하려고 하는 것은?

① 전구에 불이 들어올 확률

② 전구에 불이 들어오지 않을 확률

③ 스위치 A가 닫힐 확률

④ 스위치 B가 닫힐 확률

⑤ 스위치 A와 B가 모두 닫힐 확률

5단원 확률 - 4차시 사건 A가 일어나지 않을 확률



생각키우기(상황학습)2단계
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⑵ 주어진 조건은 무엇인가?

① �스위치 A가 닫히지 않을 확률은 ;3!;이고  

스위치 B가 닫힐 확률은 ;5!;이다.

② �스위치 A가 닫힐 확률은 ;3!;이고 스위치 B가 

닫히지 않을 확률은 ;5!;이다.

③ �스위치 A가 닫히지 않을 확률은 ;3!;이고  

스위치 B가 닫히지 않을 확률은 ;5!;이다.

④ �스위치 A가 닫힐 확률은 ;3!;이고 스위치 B가 

닫힐 확률은 ;5!;이다.

⑶ 전구에 불이 들어오지 않을 확률은?

① ;1;!5;	    ② ;1;$5;	 ③ ;1;&5;	

④ ;1!5!;	    ⑤ ;1!5$;

4	 �서로 다른 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 두 눈의 

수의 곱이 3 이상일 확률은?

① ;1;&2;	 ② ;3@;		  ③ ;4#;	

④ ;6%;	 ⑤ ;1!2!;

5	 �광고회사에 다니는 지현, 영수, 재현은 각자 새로운 광고 

기획안을 제출하였다. 지현, 영수, 재현이가 제출한 기획안

이 채택될 확률이 각각 ;5#;, ;5@;, ;1;&0;일 때, 지현, 영수, 재

현이 중 적어도 한 명 이상의 기획안이 채택될 확률은?

① ;12(5;	 ② ;1; !2;!5;	 ③ ;1;!2; #5;	

④ ;1!2!5$;	 ⑤ ;1!2!5^;

6	 �A, B 회사에서 부품을 납품받아 완제품을 생산하는 회사 

C가 있다. A, B회사가 정확한 날짜에 C회사에 납품을 할 

확률이 각각 ;9*;, ;1;(0;일 때, A,B  두 회사 모두 정확한 날

짜에 C회사에 납품하지 못할 확률은?

① ;7;!0;	 ② ;8; !0;		  ③ ;9;!0;	

④ ;10!0;	 ⑤ ;11!0;

5단원 확률 - 4차시 사건 A가 일어나지 않을 확률


